

— Učiteljski diplomski izpiti na drž. učiteljsko v Ljubljani so se vršili od 11. do 20. junija 1938. Izpit so delali trije kandidati in šest kandidatke. Izpit sta napravila dva kandidata in tri kandidatke, in sicer: Strehovec Rudolf, Supan Viljem, Kačič Alenka, Pfeifer Vida in Vrhovnik Nikolaja. Popravni izpit ima en kandidat in tri kandidatke.

— Tovarišem - maturantom iz l. 1913. moškega učiteljskega v Mariboru! Meseca julija t. l. poteče 25 let, odkar smo se razšli. V smislu dogovora z nekaterimi tovariši se sestane v Mariboru v soboto, dne 6. avgusta t. l. (otvoritev Mariborskega tedna) med 11. in 12. uro v hotelu »Orel«. Glede sporeda sestanka se obrnite na tov. R. Predana, šol. upravitelja v Rogoški Slatini. Na svidenje!

— Ker sta v »Učit. tovarišu« z dne 16. junija izšli dve vabilu za obhajanje desetletnice, umikam svoj predlog za 3. julij in se pridružujem predlogu nepodpisanega tovariša, da se snidemo 9. julija ob 10. uri dopoldne. Predlog se mi zdi umestnejši, ker je potem nato banovinska skupščina. Vsa drugačena obvestila naj se ne smatrajo resnim. Držite se tega dne. Upam, da se snidemo vsi! — Vrtačnik Lado, Loški potok.

— Za Porekarjev ubožni šolski fond na Humu so nadalje darovali: 50 din Zenkovič Ema — Trbovlje, po 10 din: Tomažič Anton — Žiče, Pečar Srečko — Sv. Pavel. Zadnjih izkazanih 632 din, skupaj do sedaj 702 din. — Vsem darovalcem priručna hvala. — Šolski upravitelj na Humu.

— Praktični učiteljski izpiti v šolskem letu 1938./39. V tukajšnjem obvestilu glede praktičnih učiteljskih izpitov v šolskem letu 1938./39., ki ga je razposlala kraljevska banska uprava pod IV. No. 11.030/1 z dne 3. junija 1938., je bilo objavljeno, da je treba prošnjo za pristop k izpitu kolkovati z 20 din, kdor dela izpit prvokrat, in s 50 din, kdor dela izpit drugokrat ali tretjokrat. To obvestilo ni pravilno; vsaka prošnja za pristop k praktičnemu učiteljskemu izpitu mora biti kolkovana po tarifni postavki I. in 5. zakona o taksah s 30 (trideset) din in ni nikaškega razločka med tistimi, ki delajo izpit prvokrat, drugokrat ali tretjokrat. Isto velja analogno tudi za prijave za praktične veroučiteljske izpite. Samo pripravne otroške vrtarice (zabavilje) brez popolne učiteljske izobrazbe, ki prosijo za pristop k praktičnemu učiteljskemu izpitu po čl. 12. in 13. začasnih pravil o opravljanju praktičnih izpitov za otroške vrtarice, kolkujejo prošnjo s 40 (štirideset) din po tarifni postavki 9 b in 5 zakona o taksah. — Državna komisija za opravlja-

nje praktičnih učiteljskih izpitov v Ljubljani. — Predsednik Dolence s. r.

— Sprejem v I. letnik učiteljskega, V I. letnik drž. učiteljske šole v Ljubljani bo v šol. letu 1938./1939. sprejetih 40 učencev. Učenke se to leto ne bodo sprejemale. Sprejemali se bodo učenci, ki so opravili nižji tečajni izpit na kaki srednji šoli ali pa završni izpit na meščanski šoli, in sicer od meščanskošolskih absolventov samo taki, ki so opravili završni izpit z odličnim ali s prav dobrim uspehom. Vsi učenci, ki žele biti sprejeti, naj vložijo (osebno ali pismeno) v teku meseca julija na ravnateljstvo prošnjo za sprejem, kolkovano z 10 din. Prilože naj izpričujevali o nižjem tečajnem, oziroma završnem izpitu in rojstni list, iz katerega je razvidno, da v tekočem koledarskem letu ne bodo dosegli 18. leto starosti (da torej niso rojeni pred letom 1921.). Če so to starost prekoračili, morajo najprej vložiti na kralj. bansko upravo prošnjo za spregled starosti. (Kolek 10 din, prilogi kakor zgoraj.) Tudi take prošnje se vlagajo preko ravnateljstva učiteljske šole, na kateri žele biti učenci sprejeti. Dne 29. avgusta t. l. naj se vsi kandidati za sprejem zglase vb pol 8. uri zjutraj v ravnateljstvu pisarni, da bodo šli na zdravniški pregled in da bodo delali izpit iz petja. Absolventje meščanskih šol bodo nato delali še poseben pismeni in ustni izpit iz narodnega jezika in ustni izpit iz matematike. Podrobnost o tem izpitu so objavljene v službenem listu kralj. banske uprave dravske banovine z dne 18. junija 1938. in v Izvestju drž. učiteljske šole v Ljubljani za šol. leto 1937./38.

— Slovenska šolska matica je garnituro svojih maja meseca izšlih publikacij za leto 1937. poklonila dr. E. Benešu, predsedniku češkoslovaške republike, za kar je prejela od češkoslovaške konzulata v Ljubljani pismo sledeče vsebine: »Z dopisom z dne 18. maja 1938. ste poklonili gospodu prezidentu češkoslovaške republike Vašo letošnjo knjižno edicijo. Gospoda prezidenta so te knjige zelo zanimale in se vam priručno zahvaljuje za Vašo ljubeznjivo pozornost. Prosim, da izvolite sprejeti izraze mojega odličnega spoštovanja. V Ljubljani dne 18. junija 1938. Konzul: Minovský.«

— Blizu 4000 din dolgujejo še šolska upraviteljstva tov. Mohorju za knjigo *Z a k r a l j a i n d o m*. Ker bi tov. Mohor rad kril tiskarske stroške pri Učiteljski tiskarni, se naprošajo cenjeni šol. upravitelji, da nakažejo zneske čimprej.

— Stanovanje se zamenja za počitnice. Lepo dvosobno stanovanje zamenjam čez počitnice za sobo na deželi. Informacije da Učiteljsko društvo Maribor - mesto.

Osebnne zadeve

—i Učiteljske prestavitve. Z odlokom prosvetnega ministra so prestavljeni učitelji Franc Može in Valentina Može iz Sele, okraj Škofja Loka, v Podblico, okraj Kranj, in Vlado Rak iz Adlešičev, okraj Črnomelj, v Tinje, okraj Maribor levi breg.

—i Po prošnji je prestavljen okrajni šolski nadzornik Močnik Peter iz Prevalj v dravogrskem okraju za šolskega nadzornika za Maribor levi breg.

—i Z ukazom kr. namestnikov so napredovali v 5. pol. skupino: Neřma Aleksander, okrajni šolski nadzornik v Murski Soboti; Pahor Slava, učiteljica šole za defektne otroke v Mariboru; Reven Adela, učiteljica v Kočevju; Pernat Ivana, učiteljica v St. Vidu (Ptuj); Bizjak Jelica, učiteljica v Kranju; Silvester Franc, učitelj v Zalogu pri Ljubljani; Pirhovec Leo, učitelj na Jesenicah; Lipovec Danica v Licu (okraj Delnice).

—i V 6. pol. skupino: Dežela Davorinka, učiteljica v Dolnjem Logatecu; Kavčič Amalija v Sulincih (Murska Sobota); Kramolc Marija v St. Vidu nad Ljubljano; Sancin Franc, učitelj v Ptuj; Zalar Marija v Metliki; Završnik Antonija na Vrhniku; Mlekuž Zora v St. Vidu pri Ptuj; Gabrovšek Gabriela v Hotedršici; Korpar Jožica pri Sv. Lenartu pri Ptuj; Gradšar Ana na Brezovici pri Ljubljani; Damjacin Dragica v Celju; Vodopivec Marija v Ljubljani; Pavlič Ivan v Gornjih Petrovcih; Uršič Amalija v Grižah pri Celju; Zejn Berta v Pačarevcu; Cepič Marjeta v Kamnici pri Mariboru; Kerkoč Anton v Gabrku (Škofja Loka); Lovrenčič Albina v Kuzmi (Murska Sobota).

—i V 7. pol. skupino: Kotnik Dragica v Slivnici pri Celju; Plišič Josip v St. Vidu v litjskem okraju; Senvetor Avgust v Račah pri Mariboru; Monopoli Ana v Ljubljani; Kristil Josip pri Sv. Barbari, Mauko Marija v Humu pri Ptuj; Špacen Berta v Ljubljani; Babič Filip na Kalu pri Krškem; Kovčič Klotilda v Kalobju pri Celju; Krzman Josip v Križevcih pri Ljutomeru; Velušček Marija pri Sv. Jurju v celjskem okraju; Zajlhofer Olga v Cvenu v ljutomerskem okraju; Brisk Valerija v Birčni vasi; Virnik Josip v Velesovem pri Kranju; Prinčič Stanislav v Genetrovcih (v Dolnji Lendavi) in Beltram Marija, učiteljica v otroškem vrtcu v Ljubljani.

—i Na lašno prošnjo so prestavljeni: Adamič Marija iz Ambrusa (Novo mesto) v St. Peter (Novo mesto); Avbelj Lidvina iz Gore (Kočevje) v Zalog (Kamnik); Ambrožič Branislava iz Vel. Gabra (Litija) v Dobropolje (Kočevje); Bajec Lučija iz Ljubna (Gornji

grad) v Kostanjevcu (Krško); Cimerman Vilma iz Radmožencev (Lendava) v Dolgo vas (Lendava); Cirk Zdenka iz Brige (Kočevje) v Stalcerje (Kočevje); Čeh Ivan iz Sv. Ane (Maribor levi breg) v Vučju vas (Ljutomer); Curman Viktor iz Sele (Škofja Loka) v Krupljin (Murska Sobota); Domiter Franciška iz Trdkove (Murska Sobota) v Šulince (Murska Sobota); Demšar Franc iz Poljan (Škofja Loka) v Javorniški Rovt (Radovljica); Debeljak Franciška iz Sv. Benedikta (Maribor levi breg) v Kamno gorico (Radovljica); Dolinšek Maksimilijan iz Ribnice (Dravograd) v St. Janž (Slov. Gradec); Drovnik Božidar iz Zavedenj (Slov. Gradec) v Ljubo (Gornji grad); Debelak Rudolf iz Senčurja (Kranj) v Trboje (Kranj); Dobaja Janez iz Stogovcev (Ljutomer) v Cezanjevce (Ljutomer); Dobaja Jožica iz Stogovcev (Ljutomer) v Cezanjevce (Ljutomer); Drogenik Vekoslava iz Zameškega (Krško) v Vitanje (Konjice); Erbežnik Franciška iz Fare vasi (Kočevje) v St. Jernej (Krško); Fatur Viljem iz Bodoncev (Murska Sobota) v Prevalje (Dravograd); Ferline Borislav iz Marjincev (Murska Sobota) k Sv. Florijanu (Smarje); Ferjan Milan iz Remšnika (Dravograd) v Dobrovnik (Lendava); German Rihard iz Pernice (Dravograd) v Muto (Dravograd); Grčar Ana iz Bibnice (Dravograd) v Mozirje (Gornji grad); Greben Josip iz Trave (savska banovina) v Rob (Kočevje); Hude Bogomila iz Tribuč (Črnomelj) v Mirno peč (Novo mesto); Hribernik Franc iz Sladkega vrha (Maribor levi breg) v Hajdino (Ptuj); Ilc Angela iz Korinja (Novo mesto) v Smarjetu (Novo mesto); Istenič Angela iz Toplice (Litija) v Podbrezje (Kranj); Jenko Metod iz Sv. Andraža (Slov. Gradec) v Rovo (Kamnik); Jug Feliks iz Dol. Tople rebi (Kočevje) v Preloko (Črnomelj); Jankovič Jože iz Bušeče vasi (Krško) v Kostanjevico (Krško); Jošt Henrik iz Adrijancev (Murska Sobota) v Markovce (Murska Sobota); Jalen Franc iz Dolža (Novo mesto) v Zužemberk (Novo mesto); Jelenko Ivanka iz Podpece (Dravograd) v Kotleje (Dravograd); Janežič Franciška iz Nove cerkve (Ptuj) na Ptujsko goro (Ptuj); Jarnovič Božidar iz Smuke (Kočevje) v Cerklje (Krško); Jarec Ernestina iz Serdice (Murska Sobota) v Cankovo (Murska Sobota); Kleč Antonija iz Pilštajna (Smarje) v Brežice; Kočevar Anton od Sv. Duha (Ptuj) v St. Vid (Ptuj); Kukovič Ljudmila iz Olimja (Smarje) v Podčetrtku (Smarje); Kulčar Zofija iz Slatina Radenci (Ljutomer) v Ponikvo (Smarje); Kolar Vilhald iz Marenberga (Dravograd) v Križevce (Ljutomer); Kos Karel iz Rovt (Logatec) v Ruše (Maribor desni breg); Košta Irma iz Zameškega (Krško) k Sv. Ani (Maribor levi breg); Kavčič Jadviga od Sv. Jurija (Maribor levi breg) k Sv. Martinu (Maribor levi breg); Kobal Pavla od Sv. Duha (Maribor levi breg) k Sv. Trojici (Maribor levi breg); Kunaver Franc iz Skocjana (Krško) v Čatež (Novo mesto); Kočevar Marija iz Bojanec (Črnomelj) v Petrovo vas (Črnomelj); Kukuljan Zlata iz Stoperc (Smarje) v Krašno (Kamnik); Kūs Jožefa iz Češnice (Konjice) v Loče (Konjice); Lužar Ljudmila iz Ptujске

gore (Ptuj) k Sv. Urbanu (Ptuj); Lomšek Ida iz Virštanja (Smarje) v Črni vrh (Škofja Loka); Lah Ernest iz Donje Lupljanice (vrbaska banovina) v Lehen (Maribor desni breg); Lipavc Franc iz Srednje Bistrice (Lendava) v Vitanje (Konjice); Mokorel Viktor iz Domanjševcev (Murska Sobota) k Sv. Andražu (Ptuj); Mokorel Marija iz Domanjševcev (Murska Sobota) k Sv. Andražu (Ptuj); Moser Julijana iz Buč (Smarje) v Kozje (Smarje); Napast Anton iz Sladkega vrha (Maribor levi breg) v Stoperc (Smarje); Novak Tatjana iz Martjancev (Murska Sobota) v Gor. Petrovce (Murska Sobota); Oset Zora iz Loke (Celje) v Polzelo (Celje); Otč Pavel iz Pečice (Brežice) v Kozje (Smarje); Ornik Cecilija iz St. Vida (Ptuj) v Rače (Maribor desni breg); Ouček Franc iz Tišine (Murska Sobota) v Bodonce (Murska Sobota); Podboj Stanislava iz St. Janža (Krško) v St. Vid (Litija); Puhar Jože iz Runeča (Ptuj) v Senčur (Kranj); Perpar Vekoslav iz Koprivnice (Brežice) v Dol. Nemško vas (Novo mesto); Poljanec Dušan iz Buč (Smarje) v Ribnico (Dravograd); Primožič Ivan iz Ljubna (Radovljica) v Breznico (Radovljica); Primožič Vera iz Vokla (Kranj) v Breznico (Radovljica); Purkelje Emilija iz Ptujске gore (Ptuj) v Makole (Maribor desni breg); Pegan Pera iz Ovsiš (Radovljica) v Potok (Kamnik); Prohinar Zora iz Sv. Andraža (Slov. Gradec) v Zalog (Kamnik); Palčič Ernest iz Bakovcev (Murska Sobota) v Tunjice (Kamnik); Palčič Jožefa iz Dokležovja (Lendava) v Tunjice (Kamnik); Radej Antonija iz Žič (Konjice) v Senovo (Brežice); Rous Marjeta iz Sv. Martina (Maribor desni breg) v Srednjo Bistrico (Lendava); Rozman Angela iz Smartna (Celje) v Besnico (Kranj); Silvester Vladislava iz St. Janža (Slov. Gradec) v Tržišče (Krško); Slekovec Adalbert iz Sv. Bolfenka (Ptuj) k Sv. Miklavžu (Ptuj); Stajniko Alfonz iz Sv. Ane (Maribor levi breg) k Sv. Miklavžu (Ptuj); Stani Zdenka iz Ruš (Maribor desni breg) v Pameče (Slov. Gradec); Sevnik Franc iz Radočaja (sav. banovina) v Faro vas (Kočevje); Segula Pavel iz Sv. Lovrenca (Ptuj) k Sv. Marjeti (Ptuj); Šteblaj Majda iz Kapele (Ljutomer) v St. Jurij (Litija); Skof Ana iz Svetine (Celje) v Sv. Križ (Ljubljana okolica);

Učiteljski pravnik

—§ Vprašanje: S. V. G. — Kako naj postopam, ako mi vrne resko načelstvo izkaz za per. povišek z naročilom, da naj predložim prošnjo in vse priloge v dvojniki?

Odgovor: Nam ni znano, da bi izdala kralj. banska uprava zadevne izpremembe, zato naj vrne upraviteljstvo izkaz za period. povišek s pristavkom, da zadošča po odredbi kralj. ban. uprave izkaz in priloga v 1 primerku.

—§ Vprašanje: G. K. iz P.? I. Ali pripada poročeni učiteljici z učiteljem, oba službujeta

Najnovejši vzorci

A. & E. SKABERNÉ

LJUBLJANA

Sušteršič Stanislava iz Pišec (Brežice) v Ziri (Logatec); Suman Ivan iz Turnišča (Lendava) v Makole (Maribor desni breg); Tušek Bogdan iz Sv. Jakoba (Maribor levi breg) v Dobrovec (Maribor desni breg); Tominc Milan iz Pišec (Brežice) v Globoko (Brežice); Umar Silva iz Lipe (Lendava) v Rovte (Logatec); Vilfan Julijana iz Šmihela pri Zužemberku v Zagradec (Novo mesto); Vuk Anton iz Sv. Eme (Smarje) k Sv. Marku (Ptuj); Vuk Matilda iz Sv. Eme (Smarje) k Sv. Marku (Ptuj); Vitez Dora iz Krupljinika (Murska Sobota) v Sorico (Škofja Loka); Voj Hilda iz Kéblja (Konjice) v Zitečko vas (Maribor levi breg); Zidar Avgust iz Razbora (Slov. Gradec) v St. Ilj pod Turjakom (Slov. Gradec); Zafred Anton iz Marije Snežne (Maribor levi breg) v Sv. Marjeto (Maribor desni breg); Zupančič Rudolf iz Črneče vasi (Krško) v Rajhenburg (Brežice); Zupančič Franciška iz Črneče vasi (Krško) v Rajhenburg (Brežice); Zavrtnik Elizabeta iz Senkov turna (Kamnik) v lhan (Kamnik).

Rangna lista

Popravek.

Kozar Ana, učiteljica pri Sv. Florijanu v Doliču je napredovala v IX. skupino 17. maja in ne 30. junija 1933.

Kaj vse pišejo

o učitelstvu, šoli, prosveti in JUU

—i Kaj čita mladina. Učitelj nam piše: Vstopim v razred! Skupina dečkov, pet do sedem, je zbrana na sredini razreda in čita časopis. Stopim h gruči, da vidim, kaj imajo tako zanimivega. Pokažejo mi časopis, ki ima takoj na prvi strani večbarvno sliko, ki predstavlja bandita z naperjenim revolverjem. Po napisu in po obliki sem takoj spoznal, da je ameriški »šunt«. Prelistam v naglici list in vidim, da je to prva številka senzacionalnega pustolovnega romana iz divjega zapada v slikah. Vrstijo se slika za sliko, na katerih se vidijo mrki gangsterski pojavi, oboženi od nog do glave, na vsaki drugi sliki streljajo ali koljejo. Na petih straneh sta že dva mrtva, ki ju zavlečejo iz hiše itd. Sledi začetek drugega romana, ki se vrši na ladji, kjer pokajo, zopet samokresi, in vežejo ujetnike, ki jih mečejo v ječe, kjer je polno okostnjakov itd. Drugi roman je enak prvemu. — Presenečen sem bil nemalo, ko sem videl, da je list v slovenščini. V času, ko stari slovenski mladinski listi bijejo boj za obstanek, ko večina mladinskih listov izvzemaš »Naš rod« ne presega naklade preko 3000 izvodov, smo dobili Slovenci nov list, ki bo zastreprl našo mladino. Kako kvarno vplivajo taki romani na mladino, nam priča nešteto primerov, ko mladostniki bežijo od doma, se klatijo po gozdovih, izvršujejo strokovnjaške vlohe in

slično. Starši: Ako vam je vaša mladina mila in draga, pazite na to, kaj čita! (Mariborski »Večernik« 15. VI.)

—i Vprašanje o celibatu. Članek, ki je pod tem naslovom izšel v 44. številki Učiteljskega tovariša, je v celoti ponatisnjen v Mariborskem »Večerniku« Jutra, od 23. junija.

—i Nove šole v škofjeloškem okraju. V škofjeloškem okraju grade več novih šol. V prvi vrsti je omeniti gradnjo nove šole v Retečah. Nova štirirazrednica tik železniške postaje je že pod streho, zdaj napeljujejo vodovod in elektriko in vse kaže, da bo nova šola že letos izročena svojemu namenu. Lično enonadstropno šolo grade tudi v Sovodnju na skrajnem odcepu Poljanske doline ob državni meji. Tretja šola pa bo na Črnem vrhu, ki je v surovem stanju že dograjena. Razširjena in dvignjena za eno nadstropje bo tudi šola na Bukovici. V Zelenikih se pripravljajo na gradnjo nove šole, prezidana bo šola na Javorjah in novo šolo bodo gradili v Lučinah. (Domovina 23. VI.)

—i Učitelj in politika je naslov članka v »Proboju« od 24. junija, v katerem je objavljen govor bivšega predsednika sekcije JUU v Zagrebu tov. Logomerca na zborovanju učiteljev JRZ v Vinkovcih.

Naše največje gospodarsko podjetje je na pravi in trdni poti. Kakor je zasluga učiteljskega tovariša, da je na to pot prišlo, tako moramo apelirati zopet na vas, tovarišice in tovariši, da podpirate Učiteljsko tiskarno s svojim zapuanjem tudi v bodoče.

—g Zadrudnikom Učiteljske samopomoči v Ljubljani. Zadnje dneve meseca junija ste prejeli poštne položnice za nakazilo članskega prispevka za tri smrtne primere — 459/461. Umrlj so: Škufca Janko, učitelj v pok. v Ljubljani, Bezlaj Josip, ravnatelj mešč. šole v pok. v Ljubljani in Bezlaj Marija, učiteljica v pok. v Ljubljani. Samski člani nakažejo po 16 din, zakonski pari pa po 31 din. — Zamudnikom smo prišli tudi vse dolžne zaostanke in jih naprošamo, da jih v mesecu juliju poravnajo. Prosim Vas še, da sporočite domačim poštam svoj počitniški naslov, ker nam sicer vračajo naše pošiljatve. — Na seji načelstva, ki bo v prvih dneh julija, bo rešenih še nekaj prošelj za brezobrestna posojila. Zadrudna uprava bo obvestila vse te prosilce. Na ti seji

Restavracija „Pri Sokolu“
Ljubljana — Pred Škofijo
se priproča cenjenemu občinstvu
Cene solidne, postrežba točna